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(72) ЛЕБЕДЄВ АНАТОЛІЙ ТИХОНОВИЧ, ПОДРИ-
ГАЛО МИХАЙЛО АБОВИЧ, ПОЛЯНСЬКИЙ ОЛЕК-
САНДР СЕРГІЙОВИЧ, АРТЕМОВ МИКОЛА ПРО-
КОПОВИЧ, ДУБІНІН ЄВГЕН ОЛЕКСАНДРОВИЧ, 
ХВОРОСТ ОЛЕКСАНДР ГРИГОРОВИЧ, ЗАДО-
РОЖНЯ ВІКТОРІЯ ВОЛОДИМИРІВНА, КОТ ОЛЕ-
КСАНДР ВОЛОДИМИРОВИЧ 
(73) ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АВТОМОБІ-
ЛЬНО-ДОРОЖНІЙ УНІВЕРСИТЕТ 

(57) Спосіб визначення та обмеження динамічних 
навантажень при роботі тракторного агрегату, що 
включає визначення сили опору тракторного агре-
гату, який відрізняється тим, що опір руху визна-
чають на основі вимірювання поздовжніх приско-
рень при вибігові трактора без знаряддя, потім при 
вибігові тракторного агрегату, визначають гранич-
но допустиме лінійне прискорення тракторного 
агрегату, з яким порівнюють дійсне поздовжнє лі-
нійне прискорення, у випадку перевищення вказа-
ного граничного значення знижують подачу палива 
до силового агрегату. 

 
 

 
Корисна модель відноситься до галузі вимірю-

вальної техніки і може бути використана для зни-
ження похибки вимірювання динамічних наванта-
жень тракторного агрегату та недопущення 
перевищення вказаного граничного значення. 

Відомий спосіб визначення опору робочих 
машин за рівнянням руху трактора і робочих ма-
шин, обраний за найближчий аналог (патент РФ 
№2178157 "Способ определения силы сопротив-
ления рабочих машин", 10.01.2002, МПК7 
G01L5/13, GO I Ml 7/007). При робочому ході трак-
тора за рахунок зниження подачі палива досяга-
ють частоти обертання колінчастого валу, що від-
повідає максимальному крутному моменту. 
Миттєво збільшують подачу палива до максима-
льної. При досягненні номінальної частоти обер-
тання колінчастого валу двигуна під час розгону 
трактора вимірюють кутове прискорення колінчас-
того валу. Аналогічно вимірюють прискорення ко-
лінчастого валу при розгоні трактора без знарядь і 
по формулах, отриманих з рівнянь руху трактора й 
знарядь, визначають силу опору. 

Недоліком способу є складність наладки об-
ладнання та зняття даних. 

В основу корисної моделі поставлене завдан-
ня зниження похибки вимірювання динамічних 
навантажень тракторного агрегату та недопущен-
ня перевищення вказаного граничного значення 

шляхом порівняння дійсного та граничного зна-
чень лінійних прискорень. 

Поставлене завдання вирішується тим, що в 
способі визначення та обмеження динамічних на-
вантажень при роботі тракторного агрегату, який 
включає визначення сили опору тракторного агре-
гату, згідно корисної моделі, опір руху визначаєть-
ся на основі вимірювання поздовжніх прискорень 
при вибігові трактора без знаряддя, потім при вибі-
гові тракторного агрегату, визначають гранично 
допустиме лінійне прискорення тракторного агре-
гату, з яким порівнюють дійсне поздовжнє лінійне 
прискорення, у випадку перевищення вказаного 
граничного значення знижують подачу палива до 
силового агрегату. 

Сутність корисної моделі пояснюється струк-
турною схемою способу визначення та обмеження 
динамічних навантажень при роботі тракторного 
агрегату фіг. 1. 

Силова установка трактора створює тягове зу-
силля, що дозволяє рухатися тракторному агрега-
ту з прискоренням, яке фіксується датчиком ліній-
ного прискорення і порівнюється з величиною 
граничного прискорення за формулою 
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, 
де а1гран - контролююче лінійне прискорення;  
α2 - прискорення під час вибігу трактора;  
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а3 - прискорення під час вибігу тракторного аг-
регату;  

Кдин - коефіцієнт динамічності; 
mT - - вага трактору; 
mPkp - вага знаряддя. 
Попередньо вимірюють поздовжні прискорен-

ня при вибігові трактора без знаряддя, потім при 
вибігові тракторного агрегату, вагу трактора та 
агрегату. Ці параметри та задане значення коефі-
цієнта динамічності закладені в блоці пам'яті. Блок 

від'ємного зворотного зв'язку знижує подачу пали-
ва в силову установку трактора при перевищенні 
припустимого значення лінійного прискорення. 

Запропонований спосіб дозволяє знизити по-
хибку вимірювання динамічного навантаження 
тракторного агрегату за рахунок попереднього 
вимірювання поздовжніх лінійних прискорень під 
час вибігу трактора без знаряддя, потім під час 
вибігу тракторного агрегату. 
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